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Direzione 
Ufficio Consiglio e Commissioni

 ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 7 Febbraio  2022)

L’anno duemilaventidue il giorno di lunedì 7 del mese di Febbraio alle ore  9,00, previa
convocazione alle ore 8,30, nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa  ora  del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo  

Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Patrizia Colantoni, delegata dal Dirigente Dott.
Alessandro Massimo Voglino.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
          dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 20 Consiglieri:

Antinozzi Elena
Cammerino Eva Vittoria
Di Cagno Olga
Di Cosmo David
Ferrari Mauro
Fioretti Antonella
Liani Antonio

Marocchini Mauro
Mattana Maurizio
Meuti Mario
Noce Marilena
Orlandi Emiliano
Piattoni Fabio
Piccardi Massimo

Pietrosanti Marco
Platania Agostino
Poverini Claudio
Procacci Tatiana
Riniolo Filippo
Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta, Caliste, Coppola, Pacifici e Rinaldi.

Il  Presidente  del  Consiglio  constatato che il  numero degli  intervenuti  è  sufficiente  per  la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri  Di Cagno Olga, Noce Marilena e Cammerino Eva Vittoria  invitandoli a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

 Entra in aula il Consigliere Buttitta
(Omissis)

Entra in aula il Presidente del Municipio Mauro Caliste
(Omissis)

Entra in aula la Consigliera Coppola
(Omissis)
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Esce dall’aula il Consigliere Ferrari
(Omissis)

Esce dall’aula il Consigliere Piattoni
(Omissis)

Esce dall’aula il consigliere Platania
(Omissis)

Figura iscritta all’Odg la seguente Risoluzione Prot. CF 14770 del 02/02/2022 a firma dei
Consiglieri  Mattana,  Procacci,  Orlandi,  Riniolo,  Coppola,  Antinozzi,  Noce  Marocchini,
Piccardi, Di Cosmo e Poverini avente ad oggetto: Misure per l’edilizia scolastica Bandi PNRR
del MIUR

PREMESSO
Che nel territorio del V municipio sono presenti 15 istituti comprensivi (per un totale di 63
plessi scolastici fra scuole materne, scuole primarie e secondarie di primo grado), 23 asili
nido  e 24 scuole dell’infanzia di diretta gestione del Comune di Roma
Che il 30 novembre 2021 sono stati presentati dal MIUR quattro avvisi pubblici e il Piano di
riparto alle Regioni di  risorse per la messa in sicurezza delle scuole per un totale di  5,2
miliardi con i fondi europei del PNRR.
I bandi riguardano 4 aree di intervento:
M2-C3-INV. 1.1 COSTRUZIONE DI NUOVE SCUOLE MEDIANTE SOSTITUZIONE EDIFICI
per un totale su base nazionale di euro 800.000.000,00 con scadenza l’8 febbraio 2022
M4-C1-INV.1.1  PIANO  PER  ASILI  NIDO  E  SCUOLE  DELL’INFANZIA  E  SERVIZI  DI
EDUCAZIONE E CURA PER LA PRIMA INFANZIA per un totale su base nazionale di euro
3.000.000.000,00 scadenza 28 febbraio 2022
M4-C1-INV.1.2 PIANO DI ESTENSIONE DEL TEMPO PIENO E MENSE per un totale su
base nazionale di euro 400.000.000,00 con scadenza 28 febbraio 2022
M4-C1- INV.1.3 PIANO PER LE INFRASTRUTTURE PER LO SPORT NELLE SCUOLE con
scadenza 28 febbraio 2022
Che Roma Capitale con nota protocollo n. DG15794 del 10/12/2021 ha indetto una prima
riunione conoscitiva sui criteri di partecipazione ai bandi da parte di Roma Capitale e dei suoi
Municipi
Che in data 20 dicembre il Vice direttore Generale di Roma Capitale nella riunione con tutti i
Municipi  ha  richiesto  l’invio  urgente  delle  proposte  progettuali  da  parte  dei  Municipi  per
rispondere ai bandi MIUR, indicando i requisiti per le candidature delle scuole.
Considerato  che tra  i  requisiti  richiesti  c’è  l’inserimento  dell’opera  nella  programmazione
triennale dell’ente proponente e la progettazione esecutiva da parte degli uffici tecnici 
Che le scuole proposte non devono aver ricevuto finanziamenti nazionali e regionali negli
ultimi 5 anni e non devono essere sottoposte a vincolo della Sovraintendenza ne essere
edificate successivamente all’anno 1995
Che sulla base di tali criteri sono state individuate da parte dell’ufficio tecnico municipale, la
scuola “Rosa Parks”-ex Baracca sita in via Guattieri 45, nel quartiere Casilino 23 e la Mensa
della scuola Mancini sita in via Manfroni 7,nel quartiere Torpignattara.
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TUTTO CIÒ PREMESSO 
Visto il D.lgs. n. 267/2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e s.m.i.;
Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato dall’Assemblea Capitolina con Deliberazione n.
8 del 7 marzo 2013 ed, in particolare, l’art. 26 “Principi e Funzioni”, commi 1,2,5 e 9 e l’art. 27
“Ordinamento dei Municipi”

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA 5 
Impegna il Presidente del Municipio e l’Assessore competente per materia a proporre alla
Vice Direzione Generale servizi al territorio del Comune di Roma le candidature delle scuole
Rosa Parks ex Baracca per la nuova sede dell’asilo nido ZIGO ZAGO e la riqualificazione
della mensa della scuola Mancini. 

Dopodichè  il  Presidente  del  Consiglio,  coadiuvato  dagli  scrutatori  Di  Cagno  Olga,  Noce
Marilena e Cammerino Eva Vittoria,  invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata
di mano della suestesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente 

Presenti: 20                  Votanti:  20               Maggioranza:  11
 
Favorevoli: 20

Contrari: /

Astenuti:/

Hanno  espresso  parere  favorevole  i  seguenti  Consiglieri:  Antinozzi,  Buttitta,  Caliste,
Cammerino,  Di  Cagno,  Di  Cosmo,  Fioretti,  Liani,  Mattana,  Orlandi,  Pietrosanti,  Poverini,
Procacci, Riniolo, Toti, Coppola, Marocchini, Meuti, Noce e Piccardi 

La Risoluzione approvata all’unanimità dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n.11
per il 2022.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                       David Di Cosmo
                                                                                             IL SEGRETARIO

                 F.A.  Patrizia Colantoni
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